

Oglasi, priposlana itd. takaju i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oplate itd. šalju se naplatnicom ili položnicom pošt. Stacionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše »Reklamacija«.

Čekovnog računa br. 847.849.

Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari». Narodna poslovice.

Izlazi svakog utorka i petka u podne.

Netakani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netakaju, a ne-frankirani neprimaju.

Pređata se poklatinom stoji: 12 K u obće, 3 na godinu 6 K za seljake, 3 na godinu ili K 6 —, oda. 3 — na pol godinu.

Izvan carevine više poklatina.

Pojedini broj stoji 10 h. koli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Glinja br. 5 te prima stranakoćim nečijeje i svetka svaki dan od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavatelj Stjepo Gjivić. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

Sjećajte se
„Družbe sv. Cirila i Metoda“
za Istru

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 25. maja 1901.

Ovaj tjedan može se ubrajati u najradnišnje parlamentarne što jih u obće može biti, i po zakonodavnih tjelih, koja su zasjedala, i po vremenu što se je za razprave upotreblilo, i po predmetih, što su se razpravljali.

Zasjedalo je carevinsko vieće, zastupnička i gospodarska kuća, otvorilo se je zasjedanje delegacija, koje je također njegovo veličanstvo primilo, zasjedali su razni odbori lih raznih zakonodavnih tjela.

Zastupnička kuća zasjedala je pet dana uzastopce, i imala njeke dane čak i po dvie sjednice.

Ponedjeljak i utrak po podne, sriedu, četvrtak i petak od 11. pr. p. do 8. 7. 6. poslie podne razpravljalo se je o investicijah za željeznice među kojima je glavna druga željeznica za spojenje s Trstom. Poslie dugih razprava od tolikih dana bila je odnosna zakonska osnova prihvaćena. Odlučilo se je za deset i više godina, koje će ogromne svote novaca stojati, gdje će trebati mnogo tehničkih sila, i gdje dobivati zaslužbe tisuća i tisuća radnih sila. Vlada je u tu osnovu postavila također 80 milijuna kruna koje je u prošlih godinah uzela iz pričuvnih blagajna, kamo hoće da jih povrne. Tu je imala početkom jake protivštine. Malo po malo razplinula je protivština kod dosta znatne većine zastupnika. Česi su se do kraja protivili, ali više rietju nego činom. Zadovoljili su se tim, da se ne predje na treće čitanje te osnove, dok se ne bude počela razpravljati u drugom čitanju zakonska osnova o vodenih putevih. A to će biti odmah poslie Duhovskih blagdana.

Srijedu i četvrtak obdržavale su se večernje sjednice, i u njih se je razpravljalo zakonsku osnovu o radnicih u rudokopih, poglavito o tom, da se snizi radne ure tih radnika. Zakonska osnova vladina i odborova išla je na to, da se smanji tu radnu dobu na 9 ura na dan. Socijalni demokrati predlagali su i zagovarali, da se neima u rudnicih raditi više od 8 ura na dan. Svak priznaje, da je rad u rudnicih tež i pogibeljniji za zdravlje i za život nego li tjedan drugi rad. Većina zastupničke kuće odlučila se je za 9 ura rada na dan u misli, da se neima na jednom preveć snizivati. S vremenom sniziti će se po svoj prilici na 8 ura. Svakako pokazao se je napredak u čovjekoljubnom čuvstovanju naprama radnikom u rudnicih. Sjednica od sriede

trajala je od 7 $\frac{1}{2}$ u večer do i poslie pol noći; ona od četvrtak od 7 $\frac{1}{2}$ u večer skoro do 3. poslie pol noći. Već skoro u zoru bila je osnova prihvaćena u drugom i trećem čitanju. Na koncu bilo je sablaznjivil prizora izmedju jednoga zastupnika vlade i njenih zastupnika, al su i ti prošli.

Ponedjeljak o 12. otvorilo se je zasjedanje ugarsko-hrvatske delegacije, a o 1. poslie podne austrijske delegacije. Govor predsjednika austrijske delegacije, kneza Lobkovic, već je „Naša Sloga“ iscrpila. Poglavitna razlika izmedju toga govora i govora predsjednika ugarsko-hrvatske delegacije je ta, da je u ovom posljednjem naglašena potreba trojnoga saveza, dočim knez Lobkovic nije ni spomenuo toga saveza. To je svakako značajno. Za Magjare, koji su gospodari u ugarsko-hrvatskoj delegaciji potreban je trojni savez, oni njemu poglavito imadu zahvaliti svoj današnji položaj. U austrijskoj delegaciji sam njegov predsjednik svojim mukom o trojnom savezu govori mnogo.

Utorak je njegovo veličanstvo primilo delegacije u svojem dvoru, najprije ugarsko-hrvatsku, pak austrijsku. Na pozdravne govore obojice predsjednika delegacija, odgovorilo je njegovo veličanstvo, onako kako je „Naša Sloga“ već u posljednjem broju izvjestila. Iza toga držalo je njegovo veličanstvo „kružok“, to jest kružilo je do pojedinih delegata i razgovaralo se s njimi. Cesar i kralj izrazio je prama mnogim delegatom svoje osobito zadovoljstvo za to, što se u zastupničkoj kući radi. Osobito milostivo primio je delegate českoga naroda, a medju njimi ponajviše dra. Pacaka, kao predsjednika mladočeskoga kluba, što je znao u tako težkih vremenih tako liepo voditi mladočeski klub. Cesar i kralj reče dru. Pacaku, da mu toga nitkad zaboraviti neće. Kad je na tu izvanrednu pohvalu rekao dr. Pacak, da treba čim prije odstraniti pljusk zadani českomu narodu, tad je njegov veličanstvo odgovorilo, da će se to sve po malo dogoditi. Dr. Rizzi, pri svem da mora znati kako je izabran za zastupnika, nije se sramio doći i u sjednicu delegacija i pred lice njegovoga veličanstva kod primanja delegata. S njim je njegovo veličanstvo razgovaralo o zdravstvenih odnosnih u gradu Puli. Stalno si nemože nit predstaviti, da može zastupati seoske občine.

Danas je zasjedala gospodarska kuća. Razpravljala je o njenih zakonskih osnovah prihvaćenih u zastupničkoj kući. Poglavitna je ona o povišenju poreza na žestu. Gospodarska kuća nije primila predloga zastupničke kuće po Thurnherru, da najme domaći proizvođači neimaju plaćati na nikoju količinu poreza („Naša Sloga“ u br. 39. je krivo izvjestila, da taj predlog nije bio primljen, dočim jest). Reklo se je, da bi se tim dalo povoda svakojakomu varanju. S toga će osnova

morati opet u zastupničku kuću. Dok se obje kuće neslože, neće bit zakona o porezu na žestoka pića na korist pokrajinskih blagajna.

U istoj sjednici razpravio se je „mornarski red“ i prihvatio prema vladinoj osnovi. Razpravio se je prije nego li u zastupničkoj kući.

Toliki i takovi rad, naročito u zastupničkoj kući, izliče sve novine, kao nješto pohvalna, i pripisuju najveću hvalu ministru-predsjedniku Koerberu. Sve pak dodavaju i bojazan, da li će tako i napried biti. Da ima praskavice u parlamentu, to se svaki čas vidi. Sada je vlada ponudila stvari za gospodarsko podignuće pučanstva. Ko da bude protivan tomu, ako i nije svako na sve strane zadovoljan? Tu neima narodnostnoga nit političkoga pitanja, bar izravno ne. Šta će biti, kad vlada bude počela pitati, ili kad dodju na dnevni red narodnostna i politička pitanja? Svak se tako pita, i nijedan si nezna odgovoriti. Odgovoriti će budućnost.

Veliku važnost pripisuje se putu njegovoga veličanstva u Česku, poglavito u Prag. Taj put poduzima njegov veličanstvo dne 13. jana u pratnji ministra-predsjednika, ministra bogoštovja, i nastave i „ministra-krajana“ českoga dra. Rezeka. To putovanje ima da znači njeku osobitu prijazn njegovoga veličanstva naprama Čehom, i stanoviti početak izmirbe obojih naroda toga kraljevstva.

Njoliko dana iza previšnjega posjeta u Pragu, naime 18. ili 19. juna, otvara se tamo sabor česki. Da li i drugi sabori, o tom se negovori.

Žurnost, kojom se radi u središnjih zakonodavnih tjelih u Beču; dan puta njegov veličanstva u Prag i dan sazova českoga sabora, sve to kaže, da će carevinsko vieće brzo poslie Duhova, tamo gdje 8. ili koj dan kasnije završiti svoju sjednicu za ovo proljeće i ljeto.

Parobrodarska sveza sa Puntom.

Interpelacija zastupnika Spiničića i drugova na njegovu preuzvišenost gospodina ministra trgovine.

Punat jedno od najvećih mjesta i mjestnih občina na otoku Krku, leži u krasnoj dražici Košljuna, u čijoj se sredini podiže iz mora istoimeni otok.

Stanovnici Punta jesu vrlo marljivi ljudi, koji se bave raznim granami poljodjelstva, i stoje u živahnom saobraćaju osobito sa Riekom.

Svoje proizvode moraju prenašati ili sa ladjami ili vozovi ili na tovarih ili također na ledjih u Krk, a da je odavle uzmognu dalje odpremiti. Zato trebaju skoro dva sata, dočim bi trebao parobrod iz Krka u Punat jedva jedan četvrt sata. Postojeći način prenoša stoji ih truda, dangube i novca, a tim im se ujedno kviri i njihova roba.

Da se tomu doskoči, mole oni već više godina s jedne strane za parobrodarsku svezu sa Puntom, s druge strane za izdubljenje morskoga tla kod ulaza u njihovu dražicu, da uzmognu parobrodi, koji obće sa znamenitijimi mjesti otoka, uljezti u dražicu; odnosnim njihovim molbam pridružiše se i mjestne občine Baska i Vrbnik.

O tomu se je govorilo jurve u sjednici carevinskoga vieća od dne 15. julija g. 1895.

C. kr. lučki ured u Malom Lošinj priobćio je občini netom od dne 12. jennara 1900. br. 2570 usljed molba občine od dne 10. augusta 1897. i od dne 5. augusta 1899. polag dekreta c. kr. pomorske oblasti u Trstu od dne 6. decembra 1899. i polag odluke c. kr. ministarstva trgovine od dne 9. novembra 1899., da će odvisiti od tehničkih izvada, osobito obzirom na visinu eventualnih izdataka, da da li će se sagraditi mul izvan ulaza u dražicu ili izdubiti morsko tlo kod ulaza a da uzmognu parobrodi tical i mjesto Punat.

Gradnjom mula izvan ulaza u dražicu pomoglo bi se postojećemu zlu samo djelomice i tim bi se samo pol koraka učinilo; troškovi za izdubljenje morskoga tla kod ulaza nebi bili sigurno mnogo veći nego li za gradnju mula izvan ulaza, pa da i jesu nešto veći, nebi se imalo od toga odustati a da bude djelo podpuno.

Radi se o malenom izdubljenju, a morsko tlo nije u čilavoj duljini i širini pokrilo gromačom, već imade na mnogih mjestih dosta dubljine.

Iz svih tih razloga moralo bi imati izdubljenje morskoga tla kod ulaza prednost. Nu kad se to nebi dalo na nijedan način izvesti, tada bi bila skrajna potreba, da se bar gradnjom mula izvan ulaza u dražicu bezodvlačno započne.

Podpisani uslobadjaju se dakle staviti na njegovu preuzvišenost gospodina ministra trgovine upit:

Jeli njegova preuzvišenost sklona učiniti potrebite korake, da se započne bezodvlačno sa radnjom radi parobrodarske sveze sa Puntom na otoku Krku, i to tim, da se morsko tlo kod ulaza u dražicu izdube ili tim, da se sagradi izvan tog ulaza jedan mul?

U Beču, dne 14. maja 1901.

Spiničić, Robić, Bortić, Šupuk, Gabršček, Perić, Blankini, Plantan, dr. Ferjančić, dr. Ferri, dr. Zafron, dr. Ploj, Klaić, dr. Ivčević, Vuković, Pogačnik,

Franina i Jurina.



Fr. Ma ju je pošteno odbrusija badernski plovani, Bog mu daj lipo zdravlje — porečkoj lažitorbe i „babinemu“ Marku.

Jur. Vero ča im je poviđa?

Fr. Da je najžalostnije za katoličkoga popa ako ga hvale liberalne novine, ale folji, kakov je poreška „baba“.

Jur. Po majku svita ča ta plovani nezna, da baš poreška „baba“ vaik hvale biskupa Flappa i sve talijanske katolovnike u Poreču, u Puli, i sve talijanske pope po Istri.

Fr. Ma!

Fr. Zač ni ono otel dat Blejamina svoju hčer onemu kranjskemu florentincu?

Jur. Zač da nima arta ni parča.

Fr. A njegova slavna parentad'?

Jur. Pozna ju Blejamina dobro!

Razne vijesti.

Političke:

Austro-Ugarska. Dne 24. t. mj. imao je proračunski odbor austrijske delegacije sjednicu, u kojoj je ministar za izvanjske poslove, grof Goluchowski, odgovorio na upit glede izгона Slavena iz Pruske, da se je broj izgonanih jako umanjio. Tekom zadnje godine priobčeno je ministarstvu samo 59 takovih slučajeva. U mnogim slučajevima imale su reklamacije povoljnog uspjeha. Ti izgoni da nisu uvijek osnovani na narodnim razlozima, već mnogo više na obzirima konkurencije, kao kod izгона belgijskih radnika iz Francuske.

U zadnjem sjednici poljskoga kluba došlo je do živahne razprave o austrijskoj izvanjskoj politici. Zastupnik Romanović zahtijevao je, da zauzme poljski klub odlučno stanovište obzirom na progon Poljaka u Pruskoj. Poljaci nesmiju mirovati kad se s njihovom braćom u Pruskoj divljački postupa. Izgon poljskih radnika iz Pruske jest pravo ruglo na sve međunarodne ugovore. Trojni se savez doduše neda porušiti, ali Poljaci su dužni, da zauzmu proti tomu savezu posve hladno stanovište. Proti progonoj moraju austrijski Poljaci prosvjedovati, te zahtijevati od ministra za izvanjske poslove, da proti tomu odlučno postupa. Istotako odlučno govorio je proti Njemačkoj zastupnik Daboszynski, koji naglasi, da poljska djeca u Pruskoj nesmiju više, da mole oče naš u svojem jeziku. Takav postupak da uništuje spremnost poljskoga naroda, da podupire trojni savez. Govorilo je i drugih zastupnika u istom smislu te konačno zaključio predsjednik Javorski sjednicu iztaknuv, da će današnja razprava služiti poljskim delegatom za ravnanje u delegaciji.

Prošle subote govorio je u mladočeskom klubu u Pragu o položaju prvak stranke dr. Herold. Prorešetao je česku politiku od godine 1860. amo, te iztaknuo razloge neuspjeha te politike. Jedan od najvećih razloga jest nesloga u narodu i ciepanje u stranke. Narod česki doći će do svog cilja jedino na temelju skupnoga djelovanja svih stranaka a ciepanje naroda u političke stranke sa gospodarskim temeljem jest pogibeljno. Narod treba, da svoja božna sredstva pomladi, oplemeni,

radi toga se nesmije ta sredstva u međusobnom boju slabiti ili uništivati. Slozimo se svi — zaključio Herold — u postignute političke snage i upliva za naš narod, i tada moći će svako kazati o sebi, da služi narodu i jedino narodu kojega sloboda i sreća mora nam biti najvišim ciljem, za kojim težimo.

Iz Beča javljaju, da su zastupnici česki i njemački klubova dogovorili u konferenciji sljedeći radni program za vrijeme iz duhovskih blagdana: Dne 29. maja drugo čitanje osnovne o vodogradnjah; 30. maja prije podne nastavak drugog čitanja iste osnovne a na večer proračunski provizorij; 31. maja i 1. junija isti dnevni red. Treće čitanje predloga o investicijah ima se obaviti odmah iz drugog čitanja osnovne o vodogradnjah. Osim toga imadu se rješili u ovom zasjedanju: osnova u mjestnih željeznica, osnova o privrednih drugih i neke manje osnovne. Većina klubova, da je sporazumna s tim programom.

Srbija. Iz Biograda javljaju bečkim listovom, da bijaše pretražena kuća bivšeg ministra rata generala Atanackovića, koji da je bio već početka protivan braku između kralja Aleksandra i kraljice Druge. Sada, pošto se je izpostavilo, da kraljica Draga neće roditi prirodnosljednika, stadoše se Srbi baviti pitanjem o prijestolonasljedstvu pošto su sve druge grane kuće Obrenovića izključene, te bi Srbija morala birati kralja, da se prijestol bilo na koji način izprazni. Za sada spominje kao najobilježnijeg kandidata vojvodu Gjuru Maksimiljanovića Romanovskog-Leuchtenberga, komu je 46 godina i koji je oženjen s kćerju kneza crnogorskoga Stanom. Ovaj imade dvoje djece i služi u ruskoj vojsci. Drugi kandidat je drugi sin kneza Nikole, knežević crnogorski Mirko. S druge strane javljaju, da je širom Srbije raspisao svoje agente knez Karadjordjević, koji svojata srbsko prijestolje i koji ima takodjer za ženu jednu kćer kneza Nikole.

Bugarska. U bugarskom saboru podnio je proračunski odbor dvie obtužbe proti ministrom; jednu proti bivšem ministru Ivančevu radi povriede ustava i oštećenja državnih prohibitaka, počinjene tim, što je nabavio od neke njemačke tvrdke starih vagona za bugarske željeznice; druga obtužba naperena je proti bivšim ministrom Radoslavovu i Tenevu radi zloporaba kod pobiranja desetine.

Rusija. Belgijski jedan list donosi vijest, da će se sastati skoro u Petrogradu srbski kralj Aleksander te crnogorski i bugarski knezovi Nikola i Ferdinand. Toj vijesti daju njemačko-madjarški listovi malo važnosti, nu obistini li se, imala bi stalno veliko političko znamenovanje. Rečeni listovi nedaju njoj valjda radi toga važnosti, jer se boje, da bi se mogla obistinili i da bi tim bio zadan velik udarac njihovim protuslavenskim osnovam. Ovih dana prošlo je sto godina odkad postoji rusko državno vieće. Car Nikola odredio je bio, da se drži na stogodišnjicu sjednica državnoga vieća pod carevim predsjedništvom. Prije sjednice bijaše služba božja, kojoj su viećnici i visoki državni dostojanstvenici prisustvovali.

Italija. U talijanskom parlamentu dali su radikalni zastupnici opet jednom oduška svojoj ljubavi do naše monarhije. Poyoda tomu dao njim je neznatan događaj sa talijanskom zastavom u Trstu. Ondje je naime neki graditelj izviesio na netom pokrivenoj zgradi uz austrijsku, njemačku, francusku također talijansku zastavu. Redarstvo grada Trsta dalo je skinuti francusku i talijansku zastavu, jer da graditelj nije imao dozvole da izviesi te zastave. Radikalni zastupnik Socii upitao je u parlamentu u Rimu vladu, dali njoj je poznat taj događaj i dali kani učiniti potrebite korake na zaštitu talijanske zastave u Trstu i talijanske časti. Vladin zastupnik odgovorio je interpelantu, da bijaše uz talijansku zastavu skinuta i fran-

cezka i da graditelj nije pitao za dozvolu izviesenja zastave. — Odgovor taj nije dakako zadovoljio talijanskih vikača, koji su govorili o Trstu, tako kao da bi već bio pod Italijom. I trščanski radikalni listovi postavise se na stanovište rimskih vikača, s kojimi su u savezu i koje su odmah obaviestili o nezatnom događaju. Očekivati nam valja i dalnjih buranih prizora u talijanskom parlamentu o muhi, iz koje će stvoriti slona.

Mjestne:

Predstava u Puli. Upozorujemo ovdješnja društva i naše občinstvo na poziv četvrte strane. Poznati umjetnici hrvatskog kazališta u Zagrebu, gdje Ljerka pl. Šram i g. Ignac Borštnik, dali će ovdje u ponedjeljak u večer predstava. Ove naše umjetnike prati vrlo liepi umjetnički glas, kao prve sile zagrebačkog kazališta, pa se i toj umjetnosti i vještni divilo naše hirano občinstvo u Opatiji, gdje su jučer u večer predstavljali i uspjeli — kako nas hrvojavo izvješćuju — iznad svakog očekivanja.

Preporučujemo stoga našem občinstvu taj umjetnički užitak, pa da ne propusti ove prilike, koje se riedko ili nikada u Puli zgađja, a da se ne sastane ponedjeljak u večer u Sokolskoj dvorani.

Podružnica sv. Cirila i Metoda za Pulu, imala je duhovske nedjelje glavnu skupštinu, kojoj je prisustvovao liep broj članova. Godišnjeg prihoda bilo je kruna 1169-85 a razhoda kruna 490-80 za školu u predgrađu Šijana, za božićnicu školskoj djeci, i za nekoliko prinosa zidanju škole u Vabrigi. Potvrđen je stari odbor sastojeci od dr. M. Laginje, Stj. Gjičevića i P. Ženzerovića.

Obračun Istarske posujilnice u Puli izkazuje prometa milijun i sedamsto tisuća kruna, a čista dobitka preko tri hiljade kruna. Od toga je odlučeno na glavnoj skupštini podieliti u dobrotvorne svrhe K 700 — na korist naše školske družbe sv. Cirila i Metoda i dječakoga pripomoćnog društva u Pazinu. Dobitak bi bio viši, da nije uprava rezervirala preko dvije hiljade kruna za eventualne gubitke, što konsolidira društveno stanje. I kreditne zadruge, ustanovljene od istarske posujilnice liepo napreduju, osobito podružnica u Pazinu. Do sada je tih družava za štednju i uzjmovne po sustavu Raiffeisen 14, utemeljenih pomoću istarske posujilnice i pod njezinim nadzorom, a jesu u: Medulinu, Vodjanu, Barbanu, Berrnu, Tinjanu, Baderni, Višnjaju, Kašteliru, Opatlju (Livade), Motovu (Karojba), Roču, Buzetu, Vrbniku i Dobrinju. Sa pomoću ministarstva za poljodjelstvo nade je, da će istarska posujilnica još mnogo učiniti na polju organizacije poljodjelskoga kredita u Istri.

Izleti našega „Sokola“ su svake nedjelje ljepši i učestnici mnogobrojniji. Od mnogobrojnih izleta priredjenih ove godine iztaknuti nam je osobito dva, koja su ostala u ugodnoj uspomeni gospode izletnika.

Najprvo spominjemo onoga u Lohoriku, gdje se sastalo pred malo nedjelja preko očekivanja mnogo izletnika, koji su bili svi najgostoljubivije primljeni i podvojeni od g. župe-upravitelja Čedomila Korbara, te čestite hrvatske duše, i njekih lohoričkih kmetova, Mandušića, Radeke itd. Neznajući kako odužiti se za izkazanu ljubav i prijateljstvo, izletnici sabraše čednu svotu na uhar seoske lohoričke škole, koju vodi uz neznatnu nagradu, a sa velikim trudom i požrtvovanjem sam g. župe-upravitelj. Njemu i drugim prijateljima u Lohorici ostaje „Sokol“ zadužen i hranan.

Još ljepše izpao je pick-nick na novokrštenu „Sokolsku uvalicu“. To vam je zabitno alpinsko jezerce pet časaka sjeverno od Fazanske ceste u ubavoj hrastovoj šumici našega dičnoga Martina Vitašovića koji, rodom iz Šljpanštine a na-

seljen u Puli, znao je poštenim radom i stednjom steći liepo imanje. Vrlo liepo posiećena zabava razvila se vrlo veselo, a zatijena je bila sokolskim igrama na otvorenu, hrvanjem, pucanjem u nišan itd. Pjevanja i plesa nije falilo, a povećalo je veselje te liepe garden-party prisustvo okolnih kmetova, koji zaredaše narodno kolo pod mjesinicom. Zabava je trajala do noći a netreba ni spominjati, da je i na toj kao i na svim drugim zabavama pao liep iznos u narodne svrhe.

Konac školske godine u Puli. Ravnateljstvom srednjih i pučkih škola u Puli stigla je naredba ministarstva bogostovja i nastave, kojom im nalaze, da se ima svršiti koli srednje toli pučke škole u subotu dne 13. julija t. g.

Brošurica „Doli krikalo“ nije, nag naučita ništa nova, ništa takova, što nebi već znali ili po djelovanju takozvane socijalno-demokratske stranke u Puli mogli suditi i zaključiti.

G. Dorbić u brošurici hvali silno samoga sebe kao radina i lojalna a vodje koji ga izključuje, fotografira ovako: slavni — nedostojni komedijanti — slavo-lieplni ljudi, koji vlastiti interes predstavljaju sveobčemu — zli socijalisti — nezna-lice — najodurniji oportuniste, lieni i nemarni, koji se i ajene boje — duhovni puni predsuda — apostoli, koji neznadu ni što je cilj socijalizma — ljudi koji će dovesti stranku stalno u krilo, koje gradjanske stranke.

U posljednjem se sa Dorbićem slazemo, i to smo prije njega dokazivali. On nekaže, u krilo koje buržoazjske stranke će „kapi“ dovesti stranku, ali naznačuje, to dosta jasno sa onom nepricijenjivom izjavom „kapa“, koji se izrazio: Drug Dorbić ne smije biti podpredsjednik pouzdanika, jer neuziva simpatije naših ljudi!

Nego kod toga uvjerenja — kad zna kuda je stranka zabrodila, zašto onda štediti ju? Zašto se „ne čuti ovlašten srušiti sa četiri udarca pera ono što bijaše sazidano u toliko godina pomoću celog proletarijata“ — to jest sadašnju inbasteriranu stranku? Ako se ima već razpliniti u širokim kesama masne buržoazije — onda je trebalo ne pero — nego bisturi, da iztriebi raka i stranku oplemeni, ako se ta operacija u obće već provesti dade.

Na koncu se obraća na „kumpanje“ koji su ga razumili. Nek oprostii drug Dorbić, ali koliko mi poznajemo ljude i odnošaje tih će biti malo, vrlo malo. Slabe nade, jer „puk ostaje uvijek sužnjem u moći silnika, doklegod ne posjeduje toliko naobrazbe, da može suditi djelovanje svojih „kapa“, doklegod se ne odmetne od svih dogma i sljeparenja“.

Kao na kalup za one naše hrvatsko-slovenske bedake, koji se daju zavadjati negdje od talijana, a negdje od pseudo-socijalista!

Pokrajinske:

Razprava proti Benjaminu Batestinu. Ponedjeljak dne 20. t. mj. obdržavala se je kaznena razprava pred zemaljskim sudom u Trstu proti Benjaminu Batestinu, jednomu od kolovodja talijanske stranke u Lovranu. Njega je tužilo državno odvjetništvo radi toga, što da je nagovarao častnika trgovačke mornarice Nikolu Mikuličića, da neizkaže istinu kao svjedok proti Mariju Grosmanu iz Lovrana, koji je bio prošle zime po noći iz zasjede navalio i ranio gosp. Tominića u Lovranu. Taj svjedok izkazao je na sudu u Voloskom pod prisegom, da ga je Batestin potražio i da ga je nagovarao, da neobitereti Grosmana. To isto posvjedočili su pod prisegom drugi svjedoci, kojim je Mikuličić odmah nakon dogovora sa Batestinom stvar pripoviedao. Sud je Batestina od obtužbe rješio, jer da nije imao zlu nakanu.

Popis pučanstva u Cresu. Od tamo pišu nam, da imadu zahvaliti zastupniku Spinčiću, što se je u Cresu obavio popis pučanstva po tri puta. Prvi popis oba-

vila je nabrojili — među — popiskos — popis — sinja g — novio n — vio je skuta — sre pr — pravio. Da radi u — 2500 E — piti u — majka — Ni — občina — šoji ž — za prv — sv. misl — i epist — blagosl — onoj ž — tamo p — i epist — cesija — dopisni — prije k — čeg zu — teradu — zes, ko — potrudil — hrvatski — Pi — tar, k — upeljač — cesija? — što se — prilikal — nadi, d — opravi — uspjela — svoja s — srečeni — rati da — ni gosp — P. — opredie — kapelan — stini, u — u Preg — četku s — i da — pravo, — čisto h — latinske — Iz — maljskog — 11. t. — janskih — da — red: n — i nadu — ratto; — g. Ant — Mj — dieljeno — Ri — doplatu — pučkih — srečeni — skolah — Ra — prava n — učitelj — vanju k — radi pr — Lovranu — lelke ko — Ma — ljeno, d — viste. — Od — pučka s — Sje — (občina u Rakiju — bijaše s — Ilijanskog — Vodjan — skim pu

vila je obćina svojim komesari, koji su nabrojili u Cresu preko 4000 Talijana — među kojima je bio i naš dopisnik — uzprkos svim njegovim prosvjedom. Drugi popis obavio je politički komesar iz Lošinja g. Karminski, koji je u istinu ustanovio mnoge nepravilnosti. Konačno obavio je treći popis politički komesar g. Ciskuta — koji je po našem mišljenju — sve pravedno popisao i nepravilnosti izpravio.

Da nije g. Spincić interpelirao vladu radi „uzornog“ popisa talijanske gospode, izgubili bismo bili samo u Cresu kakvih 2500 Hrvata, koje hljedase vlastela utopiti u talijanskom moru i na čast i slavu majke Italije!

Nije nam uspjele! Iz Materade — obćina Umag — pišu nam, da je tamošnji župe-upravitelj g. A. Ščitar letos za prvi put povodom prosmid dana kod sv. mise pjevao latinski sv. evanđelje i epistolu, te kod procesija obavio sv. blagoslov u istom jeziku. Najveći stari u onoj župi spominju se, da se je uvijek tamo pjevalo kod sv. mise, sv. evanđelje i epistola kao i što i blagoslov kod procesija obavljao u hrvatskom jeziku. Naš dopisnik kaže, da se liepo sjeća kako je prije kakvih 30 godina za bolesti domaćeg župnika došao u prosne dane u Materadu tadašnji kapelan iz Petrovije, Možes, koji nije znao hrvatski, ali se je ipak potrudio, da je obavio kod procesije sve hrvatski po starom običaju.

Pita se dakle sada, zašto je g. Ščitar, komu je materinski jezik hrvatski, upeljaio tu novost kod sv. mise i kod procesija? Drugi razlog nemože biti nego taj, što se je holio tim načinom prikupiti ili prilizati talijanskoj gospodi u Umagu u nadi, da će ga tamo i nadalje pustiti, da upravlja onom župom. Spletka ta nije mu uspješla, jer je materaska župa dobila svoga župnika u osobiti čestitoga našega svećenika g. Luka, te će Pre-Andre morati da se seli odanle nezadovoljni ni puku ni gospodi.

P. S. Doznajemo, da je g. Ščitar opredieljen za kapelana na novoustrojenoj kapelaniji u Pregari. Ako se ta viest obistini, tada preporučamo našim prijateljima u Pregari, da se nagode odmah na početku s g. kapelanom glede jezika u crkvi, i da ne dadu latinskomu jeziku tamo pravo, gdje mu mjesta nema. Pregari je čisto hrvatska kapelanija, kojoj netreba latinske natruhe.

Iz posljednje sjednice c. kr. zemaljskog školskog vieća, obdržavane dne 11. t. mj. u Poreču, doznajemo po talijanskih listovih:

da bijahu promaknuli u I. platežni red: nadučitelj u Dolini g. Vjekoslav Bunc i nadučiteljica u Cresu gdja. Luigia Moratto; u II. platežni red učitelj u Rovinju g. Antun Riota.

Mjesto učitelja u Jursićih bijaše podieljeno g. Ivanu Medvediću.

Riešene bijahu molbe za službenu doplatu i za podporu radi bolesti učitelja pučkih škola; opredieljene bijahu odšete svećenikom, koji podučavaju u pomoćnih školah koparskoga kotara.

Razpravljalo se o utocih, tiućih se prava na odšetu za stanarinu namještinim učiteljem, koji nadomješćuju u podučavanju kotarske školske nadzornike; o utoku radi proširenja hrvatske pučke škole u Lovranu i radi ustrojenja hrvatske parafelke kod muzke pučke škole u Voloskom.

Mariji Delgos u Bujah bijaše dozvoljeno, da može tamo otvoriti dječije zabavište.

Odlučeno bijaše, da se ustroji nova pučka škola u Krasu na otoku Krku.

Sjednica upravnog vieća u Raklju (obćina Barban). Dne 13. t. mj. imali smo u Raklju sjednicu upravnog vieća, u kojoj bijaše sastavljen dnevni red jedino u talijanskom jeziku, kao da smo u Puli ili u Vodnjanu, a ne ovdje među čisto hrvatskim pukom. Čudno je to postupanje na-

ših poglavara, koji znadu dobro, da ni puk ni njegovi zastupnici nepoznaju talijanski jezik. Pošto bijahu riešeni nekoji predmeti i neke molbe, dođu na red i dvie molbe radi obćinskog sluga. Predlog zastupnika Travičića, da se te molbe pusti za buduću sjednicu, jer nebijahu na dnevnom redu, bijaše primljen. Predsjednik upravnog vieća poslao je mnogoljetnomu obćinskomu slugi dopis, kojim mu javlja, da nije više sluga, nego netko drugi. Pisao je istotako delegatu. Proti tog odluci predsjednika podnešeni su pravočasno utoci na c. k. oblast te očekujemo željno odnosni riešitbu. Tim zaključujemo za danas dovikujuć onomu, koga se tiče: „Svakoj dojde svoja svrha, ali ničtoj nima kraj, ili u raju divna slava; ili u paklu strašan vaj!“

Istarski sabor. Sa pouzdane strane doznajemo, da će se sastati istarski sabor između 17. i 20. junija; dan sazova nije jošie poznato širim krugovima. Predsjednik zemaljskog sabora za Istru dobio je nalog od ministra-predsjednika, da sazove sabor na kratko zasjedanje. Sabor naš sastao bi se opet na jesen na duže zasjedanje — bude li potrebno.

Nama nije poznato, kamo je sazvala ili kamo kani sazvat i vlada sabor za predstojeće zasjedanje, jer nije sa službene strane jošie ništa došlo u javnost. Talijanski listovi pisali su dođuše, da će se sabor sastati u Poreču, nu nerekosje, da je to službena viest.

Glasiolo zemaljskoga odbora i talijanske saborske većine poretka „L' Istria“ udarilo je bezsramno i drzovito po zastupnicih hrvatskoga i slovenskoga naroda Istre, jer je doznala iz njemačkih novina „da ti zastupnici neće sudjelovati ni kod predstojećeg saborskog zasjedanja“.

Obćinski izbori u Poreču. Uprava obćine Poreč javlja obćinarom, da su u obćinskom uredu svakomu na uvid kod obćenite listine porezovnika, koji imaju pravo izbora za obćinsko zastupstvo, toli izborne liste za sva tri izborna tjela. Reklame proti tim listinama valja uložiti do 20. junija t. g. Prvo tjelo broji 107 izbornika, drugo 85 izbornika i treće 1864 izbornika. Iz izvadka svih porezovnika, koji imaju pravo izbora, razvidno je, da plaćaju svi izbornici ove godine 129.278.58 kruna izravnog poreza. Godino 1898 platilo je 1868 izbornika 106.843.92 kruna, a godine 1894 porezovnika 1783 platilo je 104.818.30 kruna istog poreza. U sedam godina plaća se dakle više za 24.460.28 kruna.

C. k. javna skladišta u Trstu. U nedjelju dne 19. t. mj. bijaše — uslied preustrojstva radničkoga zavoda c. k. carinarskoga ureda i c. k. javnih skladišta u Trstu — pozvano 54 radničkih vodja i 20 radnika, da polože službenu prisegu i obećanje službene tajnosti. Svi pozvanici sastase se u dvorani javnih skladišta. G. nadravatelj carinarskog ureda barun Kober i ravnatelj c. k. javnih skladišta, g. Minas nagovorise članove obćenitog akorda iztaknuv, kako se je po novom nacrtu znatno poboljšalo stanje radnika, od kojih očekuju, da će se marljivošću svojom i vjernošću izkazati toga dostojni, jer valja da znadu, da nema u čitavoj Austriji zavoda, u kojem bi bili radnici razmjerno za netešku radnju tako dobro plaćeni i za starost tako dobro obskrbljeni, kako su upravo oni u c. kr. javnih skladištih.

Uslied tog preustrojstva razdieljeni su stalni članovi toga zavoda u tri razreda: najniža plaća na čedan za radnike jest 20 kruna, srednja 22, a najveća 24 kruna. Koji radi u nedjelju, dobije za to posebnu plaću, te su dakle više navedene plaće samo za 6 dana. Da se je to pitanje toli povoljno riešilo, zasluga je u prvom redu dvorskoga savjetnika g. Zimmermanna, gg. baruna Kobera i Minasa. Čitavi teški posao opravio je nadkontrolor gosp. Kosovel pomoću nadzornika g. R. a-

vasinia, te načelnika obćenitog akorda g. Perazzo-a. Mnogo toga valjalo je promisliti i razpraviti, jer su sve godine, koje su radnici odslužili kod vojske i u c. kr. javnih skladištih; ubrojene im za odmjerenje mirovine.

U obće, gdje ima radnik takove povlastice, kakve imade sada baš u tom zavodu, obskrbljen je — i to ne slabo — za stare godine, kad mu sile više nedopuštaju, da radi. Mirne duše stupi u mirovinu, te mu netreba stradati — jer je obskrbljen!

Nepristrano mislećenu i pravedno djelujućenu gosp. dvorskomu savjetniku Zimmermannu, te gospodi barunu Koberu i Minesu, kao što i neumornomu nadkontroloru g. Kosovelu, te nadzorniku g. Ravasini-u i načelniku g. Perazzo-u, ide svaka čast, da bijaše to zamršeno pitanje tako sretno riešeno na korist radnika.

Pisam nam iz Nerezina: Dne 20. 21. obavili su se u obćini Osorskoj obćinski izbori za I. i II. tjelo (treće nema). Hrvatska stranka, na poziv mjestnih Talijana, sklopila je kompromis. Taj kompromis bio je sklopljen u glavnom zato, da se iz obćine iztise osamnaest godina pašujući načelnik Salata. Hrvatska stranka dobila je pri tome 4 zastupnika i jednoga zamjenika. To je u obće prvi put, što će Hrvati stupiti u tu obćinu kao stranka. Koalirane stranke pobjedile su u prvom i drugom tjelu. — Zastupnici su birani svi iz Nerezina, a po jedan iz podobćina Osor, Puntakriža i Sv. Jakov. — Potanje o toj stvari, kad prođe vrijeme za ulaznje utoka. Jošte vam imademo javiti veselu viest, da je u hrvatskoj pučkoj školi u Nerezinama zavedena cielodnevna pouka nakon tri godine poludnevne pouke. Živjeli svjesni nerezinski Hrvati. Samo ustrajte: „Polaćeni narodi imadu ključeve budućnosti“ — veli Tomazeo.

Ognjislav.
Zdravstveno vieće za Primorje. Ministar unutarnjih posala imenovao je za članove zdravstvenog vieća za Trst, Istru i Goricku za budućie trogodišće t. j. od 1. maja 1901 do 1. maja 1904 sljedeće liečnike: g. dr. I. Bossi-a bolničkoga liečnika u Puli; g. dr. Jos. Brettavera primarnog liečnika bolnice u Trstu; g. dr. Achille Costantini profotizika grada Trsta, dr. Simuna Perolta biršeg prosektora bolnice u Trstu i g. dr. Egidija Welponera profesora porodništva u Trstu.

Od petorice liečnika imenovanih u zdravstvenog vieća za naše Primorje, gdje nema hvala Bogu valjda ni 2—3 po sto židova, imenovana su bar dva člana toga vieća — židova. Ta šta bi bilo u s našeg Primorja, da nevode svuda prvu rieč židovi.

Zajednička ludnica. Talijanska većina u istarskom saboru bijaše već davno zaključila na predlog zemaljskoga odbora, da se istarski zemaljski odbor pusti u dogovore sa zastupstvom grada Trsta, kako bi se za Istru i za Trst sagradila zajednička ludnica u Trstu. Ti dogovori dospieše dotle, da bijaše već utanačen prinos sa strane Istre i ostale potankosti tićuće se bolestnika, uprave itd. Talijanska gospoda u Trstu traže i kupuju već godine i godine prikladno zemljište, ali neimaju pri tom sreće, jer se dadeše posve u židovske ruke, koje idu samo za dobitkom. To zatezanje sa gradnjom ludnice dodijalo je napokon i porečkoj gospodi u zemaljskom odboru, te zapitaše tršćansku gospodu, hoće li im pripraviti već jednom obećana mjesta u ludnici.

Društvene.
Izvanredna skupština „Delavskoga podpornoga društva“ u Trstu obdržavati će se u društvenih prostorijah u nedjelju dne 2. junija u 4 sata po podne. Jedina točka dnevnoga reda jest promjena društvenih pravila.

„Rokovnjači“ Tršćanski Slaveni imati će u nedjelju dne 2. junija riedki užitak.

Toga dana priredjuju ponajbolje diletantске sile iz Trsta i okolice uz sudjelovanje Slovenskoga pevškoga društva u Barkovljah („Narodni Dom“) poznatu slovensku narodnu igru „Rokovnjači, a na korist družbe sv. Cirila i Metoda.

Posveta barjaka hrv. radn. pjevačkog društva „Vienca“ u Varaždinu. Umoljavaju se hrvatska i slovenska pjevačka društva, da svako izvoli priposlati čim prije druženom blagajniku g. Ferdi Pfeilu trgovcu u Varaždinu, svotu od 8 kruna za zlatne čavle, koji će se kod posvete dne 29. lipnja t. g. u držak barjaka zabiti. Zlatne čavle za barjak izradiće domaća zlatarska tvrdka u Varaždinu.

Iz drugih krajeva:

Dvadesetpet-godišnji jubilej. Gospodin Ivan Hribar velezasluzni načelnik biele Ljubljane i ravnatelj banke „Slavija“ proslaviti će u sobotu dne 1. julija svoju dvadesetpetgodišnjicu ravnateljavanja kod rečene banke. Činovništvo generalnoga zastupstva banke „Slavije“ u Ljubljani priredjuje svomu obljubljenomu ravnatelju rečenog dana „Svećanu večer“ u maloj dvorani „Narodnoga Doma“.

Poznatli slovenski pjesnik g. Dragutin Jesenko izpjevao tim povodom svećanu na čast vrlu krasnu pjesmu, „Spominski list“ u kojoj nazivlje svoga prijatelja punim pravom: „vitezom dela“.

Mnogobrojnim čestitkam, koje će bez dvojbe ovom svećanom prilikom dobiti iz svih slavenskih krajeva dični načelnik ljubljanski i revni ravnatelj banke „Slavije“ g. Ivan Hribar, pridružujemo se i mi iskrenom željom, da bi čil i zdrav dočekao i 50-godišnjicu svoga ravnateljavanja. Živio!

Dr. Andrija Jagatić. Dne 24. maja preminuo je u Zagrebu nakon kratke ali teške bolesti uzoran svećenik i rodoljub hrvatski preč. g. dr. Andrija Jagatić generalni superior družbe milosrdnica sv. Vinka Paulskog redodržave Hrvatske i Slavonije u muzevnoj dobi od 51. godine. Pokojnik bio je na glasu kao crkveni dostojanstvenik i hrvatski pisac. Bio je dugi niz godina urednikom „Katoličkog lista“, zatim kanonikom u Sarajevu i konačno superior u samostanu milosrdnica, koje djeluju vrlo blagotvorno na prosvjetnom polju po raznih hrvatskih pokrajinah.

Viećni pokoj odličnomu svećeniku rodoljubu!

Sjednjenje hrvatske i slovenske „Matice“. U zadnjem broju prihćili smo predlog odličnog slovenskog pjesnika g. Aškrcu, da bi se spojile u jedno književno društvo hrvatska i slovenska „Matice“. Odbor slovenske „Matice“ u Ljubljani razpravljao je na zadnjoj svojoj sjednici o tom predlogu, te bijaše izabran posebni odbor koji će to veoma važno pitanje proučiti i o njemu na budućoj glavnoj skupštini izvjestiti. U taj odbor bijahu izabrani odbornici slovenske „Matice“ gg. ravnatelj Šubić te profesori Perusek i Rutar. Mi kažemo opet: Bilo strelno.

Čestita žena. Na Trsatu preminula je dne 22. t. mj. naša zemljakinja Marija Jelusić Androva, o kojoj pišu riečkom „Novom Listu“:

„Saućeće za ovom plemenitom i krieposnom ženom je na Trsatu obćenito. Nazad pol vieka došla je ona na Trsat iz bratske Istre, iz ubavog Čepića, te je kroz pol vieka rada kao trgovkinja našeni puku učinila mnogo dobra. Dokaz tome, što na Trsatu ne ima duše, koja nebi s postovanjam o njoj govorila. Ostavlja za sobom najljepšu uspomenu. Trsaćani da izkažu pietet krieposnoj i plemenitoj ženi, položise na odar vienne sa napisom „Plemenitoj ženi — tugujući Trsaćani“. Ljubljenoj i čašenoj starici Mariji Jelusić rođ. De Franceski bila lahka bratska hrvatska zemlja“.

Koliko se popušilo godino 1900 u Ugarskoj i Hrvatskoj? Nista manje nego 120,068.380 kruna. Na svakoga sta-

novnika u Ugarskoj otpada, dakle, gotovo 6 kruna. Najviše se je tražilo i trošilo običnih trafičkih smotaka, od kojih je, uračunav ovamo kubi i portorike, kupljeno 492.295.444 komada. Od specijalijeta, čija je ukupna potrošnja iznosila 10.836.005 komada, najviše se kupovahu Vevey-Longs, Havana Virginia i Trabucos-Especial. Od cigareta potrošeno je najviše „Hölgy“ (preko 360 milijuna komada), zatim „Drama“ (200 milijuna) i „Magyar“. Daleko slabije prolazahu „Stambul“ i „Sultan“ (oko 34 milijuna) i „Hunnia“. Ujedno je potrošena i grdna količina duhana. Rezultat ove potrošnje bijaše u god. 1900. za državu prilično povoljan, bar službeni izkaz pokazuje, da je prihod te godine napram g. 1899. bio za 1/2 milijuna veći — dokaz, da se i u ovih teških vremenih ipak veselo dimi. (Bit će, da se ove cifre odnose na sve zemlje ugarske krunje).

Gospodarske:

Pljeva svih vrsti žitarica imade i hješnjakstih tvari u sebi, a osim toga je meka, lalka i tečna, te za to daje dobru hranu za marvu, (blago) koja ju rado ždere. Nu glavni je uvjet, da se prije upotrebe svaka vrst pljeve obkuha, ili kipućom vodom pofuri, pošto u pljevi gdje kojih vrsti žitarica, osobito pako u pljevi od ječma i raži, tvrdih i bodljikastih čestica imade, koje u ždrielu, u požiraku, pa dapače i u želucu žderuće marve kadkada i smrtonosne upale prouzročiti mogu, ako se pljeva prije upotrebe ne obkuha, ili barem kipućom vodom ne pofuri (opari).

Još više hranivih tvari imadu u sebi i mohune (mošnjice) i komušine raznih vrsti pasulja i graška, kao i drugih vrsti grahorica, te su za to dobra i izdašna hrana za marvu, ako se prije upotrebe također obkuhaju. — Naši seljaci spravljaju si nešto pljeve za utvršćivanje glinenog maza, kojim pletivo svojih drvenih sgrada omažuju, a što im preostane, a isto tako i mahune i komušine od graha i graška, bacaju obično na gnoj umjesto da si jedno i drugo na suhom mjestu za hranu svojeg blaga u zimsko doba spravljaju, za slučaj, da zima predugo potraje, te da im usljed toga obične krunje pone-stane.

Brzjavlj „Naše Sloge“.

Opatija, dne 30. maja 1901. Današnja skupština družbe sv. Cirila i Metoda za Istru vrlo dobro posjećena i veoma sjajno izpala. Sve točke dnevnoga reda, napose govor predsjednika, izvještaji tajnika i blagajnika obćenitim odobravanjem prihvaćeni. Novčani uspjeh prošle godine posve povoljan.

Poziv!

P. n. gg. članovi „Čitaonice“ i „Prvog istarskog Sokola“ u Puli, kano što i ostalo rodoljubno občinstvo se uljudno pozivlje

na predstavu,

koja će biti

u ponedjeljak, dne 3. junija 1901

u sokolskoj dvorani.

umjetnici zagrebačkog kazališta:

gdja. Ljerka pl. Šram i g. Ignac Borštnik.

Početak u 8 sata u večer.

Ulaznica po osobi 1 K, za obitelj 2 K.

Program se dobiva kod blagajne.

Sve rodoljube uljudno molimo, naka
zahitjevuju „Našu Slogu“ pa svih kavanah
i gestionah koliko u Puli toliko izvan iste.

Javna zahvala.

Od dulje vremena, bolovala je moja kćerka Milka, te uz sav trošak i trud i ljecničke savjete, nije joj se povraćalo željeno zdravlje. Obrativ se na veleuč. gosp. dr. Josipa Šebestu u liečnika na Rieci, a sada u Pazinu, koji je svim marom i svojom neobičnom vještinom zauzeo, da joj povrači zdravlje, koje ona danas i podpuno uživa. Na čemu mu izražam svoju najljepšu zahvalu i duboku harnost.

Kastav, na Duhovo 1901.

Marija Stanić.

ZAHVALA.

Nemila bolest prijetila je da shrva tijelo naše mile kćerke u najboljim jošte godinama. Nu duboko znanje, rijetki i neopisivi trud veleučenog g. dra. Josipa Ožbolta sjajno pobjediše, te eto joj se povrači zdravlje, to najdragocjenije blago. Na tomu ovim putem mu izražujemo svesrdnu zahvalu, te kličemo iz dna srca: „Živio ga Bog na našem otoku još mnogo i mnogo godina!“

U Baški, dne 28. svibnja 1891.

Obitelj Čukrančić.

Za svakog važno!

Raspredaja!
Za vrlo nisku cenu od for. 285 može se dobiti krasna garntura na sudećim državnim predmetima: nakladni predmetima!



Za svakog važno!

1 Anker Rem. Zepni sat iz nikela (na želju posrebrnjen) sa krasno graviranim poklopcem, točno udešen sa 3 god. jamstvom i tok. ukusna iz goldina ili nikela oklopna verižica sa 1 privjeskom. Parizki sustav.
1 Iglu za ovratnicu iz goldina sa imit. briljant.
1 par pozlaćenih pučeta za ošve. Znak „Garantie“.
1 goldin-opremak pučeta za košulje i ovratnike, sastojeci se od 6 komada.
1 par naušalica iz čistog srebra, službeno punčiranit.
1 goldin-prsten sa ukus. kamenom.
1 maljašno žepno ogledalce u toku.

Ovih četrnaest vrijednostnih i krasnih predmeta skupa sa anker. rem. satom samo za for. 295 uz pouzede ili poslav unapried novac, šilje tvrdka

BRAĆA HURVIZ

Izvozna kuća, Krakov, Pradam 17 (Austri.)
Što nije u volji, prima se natrug u roku od 8 dana a novac se povraća, te je time izključena za kupca svaka pogibelj.

Begato ilustrirani Popis savokrastak. dragocinaih predmeta šilje se badava i preste pošte.
Primaju se preprodavači i agenti.

Restauracija ■■■

ŠEPUKA - PAZIN

sa sobami za prespavanje

preporuča se

p. n. občinstvu i putnikom za mnogobrojan posjet, obećajuć uvijek najtočniju poslugu uz dobru domaću kuhinju te razna zdrava i kriepka vina. Dobiju se također d'esertna vina, likeri i slastiće.

Podgradska posojilnica in hranilnica, registrovana zadruga z neomejenim poroštvom.

St. 77

VABILO

na

VII. redni letni občni zbor

Podgradske posojilnice in hranilnice

registrovane zadruge z neomejenim poroštvom,
ki bode

dne 2. junija 1901.
ob 3 1/2 uri popoldne v zadrugi pisarni v Podgradu.

Dnevni red:

1. Poročilo starešinstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Potrjenje letnega računa za 1900.
4. Določitev odškodnin in daril v smislu § 20. zadrughih pravil.
5. Izvolitev starešinstva, nadzorstva in razsodništva.
6. Eventuelni predlogi.

Podgrad, dne 23. maja 1901.

Starešinstvo.

Opazka: Ako bi ob določeni uri ne bilo zastopano v smislu § 49. zadr. prav. zakonito število zadrughnikov, obdržaval se bode drugi občni zbor z istim dnevnim redom, isti dan ob 4. uri popoldne, kateri sme brezpogojno sklepati.

Javna zahvala.

Podpisani se ovim najlekrenije zahvaluje svim onim osobam, koje su prisustvovala sprovodu njihovog blagopekojnog strica g.

IVANA GASPARINA pok. STIPE,

posjednika u Sv. Vitalu.

Osobito pako zahvaluje častnoj gospedi svećenicima, koji su nezaboravnog do hladna groba dopremili i zaduju mu počast izkazali.

Bog platio svima!

Sv. Vital kod Višnjana, dnê 25. maja 1901.

Ivan Gasparin-Gržina,
u imenu estale rodbine.

Treći svezak

Povjest * * Hrvata

od prof. Vjek. Klaića.

Do sada izašla tri svezaka dajemo
uz mjesečne odplate po K. 4.—

Povjest Hrvata

Upravo je izašlo treći svezak (drugoga svezka drugi dio) znamenitoga djela:

Napisao je

VJEKOSLAV KLAJČ.

od najstarijih vremena do svršetka 19. stoljeća.

Ovaj svezak obuhvaća 20 štampanih araka, ukračen je sa 77 slika, a stoji nevezan 6 kruna, tvrdo vezan 8 kruna.

Koliko vrijedi djelo prof. Vjekoslava Klaića o povjesti Hrvata, priznala je u najnovije doba i slavna

„Matica Hrvatska“, dosudivši piscu nagradu grofa Ivana Nep. Draškovića za godinu 1900.

Pozivamo sve dosadašnje predbrojnice da si nabave ovaj najnoviji svezak, a ujedno molimo, da svaki u krugu svojih poznatih, ovo za nas toli važno djelo, toplo preporučiti za nabavu.

Da olahkotimo novim predbrojnikom nabavu do sada izašlih 3 svezaka, to evo javljamo, da smo pripravni sve do sada izašle svezke davati na mjesečne odplate.

Kod naručbe ili primanja knjiga imade se platiti prva odplata od K. 4.— a ostatak točno svakoga uzastopce sljedećega 1-ga u mjesecu.

Naručbe prima svaki knjižara i nakladna Knjižara Sav. Karimana (Kugli i Deutsch) u Zagrebu.

Treći svezak